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**********   I N F O   **********   I N F O   **********   I N F O   **********   I N F O   ********** 
  
Sehr geehrte sv.net-Anwender/innen, 
  
auf Grund der sehr umfangreichen gesetzlichen und sozialversicherungsrechtlichen 
Neuerungen zum Jahreswechsel 2015/2016 müssen Sie für eine erfolgreiche 
Datenübermittlung mit sv.net/classic in den Verfahren: 

 DEÜV-Meldungen (SV-Meldungen) 
 Erstattungsanträge (U1, U2) 
 Entgeltersatzleistungen (EEL) 
 Arbeits-/Nebeneinkommensbescheinigungen 

ein Update auf die neue Version 16.0 durchführen. 
 
 
 
Es ist vorgesehen, am Montag den 04. Januar 2016 im Laufe des Vormittags das sv.net-
System auf die Version 16.0 zu aktualisieren. 
  
Während der Aktualisierungsarbeiten sind Datenübermittlungen mit sv.net/classic, 
sv.net/online und sv.net/standard nur eingeschränkt oder gar nicht möglich. Bitte planen Sie 
dies in Ihren Arbeitsablauf ein. 
  
Voraussichtlich gegen Mittag des 04. Januar 2016 steht Ihnen sv.net/classic 16.0 auf der 
Internetseite www.svnet.info unter „Downloads“ zum Herunterladen bereit und sv.net/online 
sowie sv.net/standard werden in aktualisierter Form zur Verfügung stehen. 
 
Eine detaillierte Aufstellung der Neuerungen finden sie weiter unten im Dokument. 
Nachstehend sind die wichtigsten Neuerungen kurz zusammengefasst: 
 
Hier die wichtigsten Neuerungen in Kurzform: 
  
Betrifft sv.net/classic, -/online und -/standard 
 
DEÜV-Meldungen (SV-Meldungen) 

 In den Entgeltmeldungen entfallen die Angaben zur Unfallversicherung (UV). Dies gilt 
auch bei Stornierungen 

 Neu: UV-Jahresmeldungen (Meldegrund 92). Für das Jahr 2015 erstmals 
verpflichtend. 

 Sondermeldungen (Meldegrund 91) entfällt 
 Übergangsfrist zur Übermittlung mit sv.net/classic 15.0/15.1 bis einschl. 03.01.2016. 

 Wichtig: Sofern Sie in der Zeit vom 01.01.2016 bis zum 4.1.2016 mit 
sv.net/online oder sv.net/classic (15.0 bzw.15.1) eine Jahresmeldung bzw. 
sonstige Entgeltmeldungen für Zeiträume ab 2015 mit UV-Angaben erstellt 
haben, beachten Sie bitte, dass für das betreffende Jahr zusätzlich eine UV-
Jahresmeldung abzugeben ist.  
Hintergrund: Angaben zur Unfallversicherung in den Entgeltmeldungen 
(Ausnahme Abgabegrund 92) werden ab 1.1.2016 nicht mehr verwertet! 
Gleiches gilt für Stornierungen von UV-relevanten Jahres- und 
Entgeltmeldungen für Zeiträume vor 2015. Hier ist für das betreffende Jahr 
(frühestens seit 2009) zusätzlich eine UV-Jahresmeldung zu erstatten. 
Informationen hierzu erhalten Sie von Ihrem zuständigen fachlichen 
Ansprechpartner beim SV-Träger! 

Beitragsnachweise Arbeitgeber und Zahlstellen: 
 Keine Änderungen. Übermittlung mit sv.net/classic 15.0/15.1  bis zum 31.03.2016 

möglich 
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Betriebsdatenpflegemeldungen 
 Keine Änderungen. Übermittlung mit sv.net/classic 15.0/15.1 bis 31.03.2016 möglich 

Rückmeldungen der Krankenkassen 
 Die Kassen haben ihre Rückmeldegründe in einigen Punkten ergänzt. 

 
 
Betrifft nur sv.net classic 
 
Erstattungsanträge (U1, U2) 

 Ab dem 04.01.2016 nur noch mit sv.net/classic 16.0 zulässig 
Entgeltersatzleistungen (EEL) 

 Ab dem 31.12.2015 ca. 20:00 Uhr können mit sv.net-Version 15.0/15.1 keine EEL-
Bescheinigungen mehr übermittelt werden. Dies wird erst wieder ab dem 04.01.2016 
mit sv.net-Version 16.0 möglich sein. 

 Wegfall einiger Abgabegründe 
 Neue Abgabegründe hinzugekommen 
 Neugestaltung einiger Bescheinigungen 

Arbeits-/Nebeneinkommensbescheinigungen 
 Übergangsfrist zur Übermittlung mit sv.net/classic 15.0/15.1 bis einschl. 03.01.2016. 

Ab dem 04.01.2016 nur noch mit sv.net/classic 16.0 zulässig 
 Neue Felder hinzugekommen 
 Div. Textanpassungen 

Zahlstellenmeldungen 
 Übermittlung mit sv.net/classic 15.0/15.1 bis zum 31.03.2016 möglich 

 
Bei Interesse finden Sie ergänzende Informationen zu den Neuerungen am Ende dieses 
Dokuments. 
  
Abschließender Hinweis: 
Fachliche Fragen, beispielsweise zu den Neuerungen, zum Ausfüllen der Formulare oder 
allgemein zur Sozialversicherung beantworten Ihnen gerne die sv.net-Ansprechpartner bei 
den Sozialversicherungsträgern, s. www.svnet.info > „Unterstützung“. 
Die technische sv.net-Hotline im Hause der ITSG GmbH ist bei solchen Fragen nicht der 
geeignete Ansprechpartner. 
  
Ihr ITSG-Team 
Dezember 2015 
 
Ergänzende Informationen zu den o. g. Neuerungen zum 01.01.2016: 
 
DEÜV-Meldungen (SV-Meldungen) 

 Allgemein: In den allgemeinen Meldungen entfallen die Angaben zur 
Unfallversicherung (UV) weil für die UV-Angaben ein eigener Meldedatensatz 
geschaffen wurde. Das bedeutet für Sie als Arbeitgeber, dass für UV-Angaben ein 
eigenes Formular auszufüllen ist. 

 Unfallversicherung: Der neue Meldedatensatz „UV-Jahresmeldungen“ mit 
Meldegrund 92 muss als Meldezeitraum immer den 01.01. bis 31.12. eines Jahres 
umfassen. Analog zu den SV-Jahresmeldungen wird das Zeitraumende 31.12.<JJJJ> 
von sv.net/classic automatisch eingetragen. 
Das Feld für die Arbeitsstunden ist weggefallen. 
Folgende Felder sind bei sv.net/classic gesperrt: 

 Entgelt in Gleitzone  
 Beitragsgruppen  
 Personengruppe  
 Mehrfachbeschäftigung 
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 Betriebsstätte 
 Angaben zur Tätigkeit 
 SV-Entgelt 

Erstattungsanträge (U1, U2) 
 Diverse neue Plausibilitätsprüfungen wurden umgesetzt. 

Neues Feld „Erstattungsfähige Aufwendungen zur betrieblichen Altersvorsorge“ 
 

Neue Rückmeldungen der Krankenkassen zu Erstattungsanträgen 
 Dieses neue Rückmeldeverfahren beinhaltet folgende Konstellationen: 

o Erstattungssatz nicht korrekt 
o Erstattungszeitraum abweichend vom Beschäftigungszeitraum 
o Erstattung U1 über RVBBG-OST beantragt und auf RV-BBG-OST reduziert 

(Satzungsregelung) 
o Erstattung U1 über der RV-BBG-West beantragt und auf RV-BBG-West 

reduziert (Satzungsregelung) 
o Kürzung wegen des Bezuges einer Entgeltersatzleistung 
o Erstattungszeitraum fällt in den Wartezeitraum (28 Tage seit Aufnahme der 

Beschäftigung) 
o Erstattungszeitraum abweichend zum bestehenden EFZ-Anspruch (z B. 

Höchstanspruchsdauer überschritten) 
o Erstattung für den ersten Tag der AU beantragt, an dem aber noch gearbeitet 

wurde 
o Erstattungszeitraum abweichend zum Mutterschaftsgeldzeitraum 
o Mutterschaftsgeld nicht korrekt berücksichtigt  
o GSV-Beitrag im Erstattungsbetrag nicht pauschal berücksichtigt 
o GSV-Beitrag im Erstattungsbetrag nicht in tatsächlicher Höhe berücksichtigt 
o Antrag umfasste bereits erstattete Zeiträume 
o Sonstiges 

Entgeltersatzleistungen (EEL) 
 Der Abgabegrund 04 Versorgungskrankengeld ist ersatzlos weggefallen. Im Jahr 

2015 waren nur noch Stornierungen zulässig. 
 Name und Anschrift wird jetzt bei allen Rückmeldungen durch die Kasse / SV-Träger 

zurückgemeldet 
 Neuer Beendigungsgrund 06 = „Zulässige Auflösung“ 
 Das Feld ABM (Arbeitsbeschaffungsmaßnahme) ist weggefallen 
 Neue Abgabegründe: 

o 42 Anforderung Ende Entgeltersatzleistung 
 Anforderung durch den Arbeitgeber 

o 62 Rückmeldung Ende Entgeltersatzleistung 
 Rückmeldung durch die Kasse / SV-Träger 

o 02 (Kinderpflegekrankengeld) jetzt wieder elektronisch möglich 
o 23 (Kinderpflegeverletztengeld) jetzt wieder elektronisch möglich 

 Neugestaltung der Bescheinigungen 
Kinderpflegekrankengeld/Kinderpflegeverletztengeld 

o 02 Kinderpflegekrankengeld 
o 23 Kinderpflegeverletztengeld 
o Wegfall folgender Blöcke: 

 Allgemeines 
 Entgelt 
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 Transferkurzarbeitergeld 
 Arbeitszeit Kind 
 Abwesenheitszeiten ohne Entgelt 

o Umgestaltung Block Freistellung 

Arbeits-/Nebeneinkommensbescheinigungen 
 Arbeitsbescheinigungen 

o Neuer Meldegrund Arbeitszeitänderung: 
 12 = Betreuungs-/ Begleitzeit gem. §3 Abs. 5 S.1, Abs. 6 S.1 PflegeZG 

o Neue Fehlzeitarten: 
 13 = Pflegeunterstützungsgeld 
 14 = Betreuungs-/ Begleitzeit gem. §3 Abs. 5 S.1, Abs. 6 S.1 PflegeZG 

 Arbeitsbescheinigungen EU 
o Neuer Grund Arbeitszeitänderung: 

 12 = Betreuungs-/ Begleitzeit gem. §3 Abs. 5 S.1, Abs. 6 S.1 PflegeZG 
o Neue Fehlzeitarten: 

 13 = Pflegeunterstützungsgeld 
 14 = Betreuungs-/ Begleitzeit gem. §3 Abs. 5 S.1, Abs. 6 S.1 PflegeZG 

o Neues Feld bei Kündigung Entlassung : 
 Dauer der Betriebszugehörigkeit 

 Nebeneinkommensbescheinigungen 
o Textanpassung für das Feld Beitragsgruppen im Block 

Sozialversicherungsdaten: 
 Beitragsgruppen für den bescheinigten Zeitraum 

o Neues Feld bei Nebeneinkommen: 
 Tätigkeit mit Aufwandsentschädigung 

 


